

№ 60(67) ПЯТНИЦА 13 ИЮНЯ 1947 г. Выходит три раза в неделю Цена 20 коп

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Июнь многое решает! Закрепим же успехи первых пяти месяцев года, еще выше поднимем боевое мобилизующее знамя социалистического соревнования и обеспечим победное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки!

„ПРАВДА“

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Итоги соревнования цехов завода за май

Сегодня «Правда» публикует постановление Совета Министров Союза ССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретения, коренные усовершенствования методов производства и за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1946 год. Присуждение Сталинских премий — подлинный праздник советской науки и искусства, большое событие в общественно-политической жизни нашей страны. Ежегодное присуждение Сталинских премий, учрежденных советским государством в ознаменование шестидесятилетия великого вождя большевистской партии и советского народа, корифея науки Иосифа Виссарионовича Сталина, стало в нашей стране всенародным смотром талантов, достижений науки и искусства, демонстрацией духовной силы социалистического общества.

Впервые в истории человечества социализм создает безграничный простор для полноты расцвета науки, освобождает ее от сковывающих пут капиталистического строя и открывает широчайшую дорогу для творчества. Наука — великая сила. Капиталистический строй использует эту силу в эгоистических интересах господствующего класса. В условиях современного капитализма реакционные силы стремятся использовать науку против человечества, превратить ее в оружие империалистических завоеваний. В стране победившего социализма, где господствует и властвует сам народ, наука стала могучим средством расцвета производительных сил советского общества, орудием укрепления советского государства и неуклонного роста материального и культурного уровня трудящихся масс.

Наша Родина гордится тем, что она дала миру великих мужей науки, чьи открытия уже в течение многих десятилетий служат и еще долго будут служить основой научно-технического прогресса. Советские люди горды тем, что крупнейшие открытия нашего века — использование атомной энергии, радиолокация, качественный скачок в области авиации, связанный с созданием реактивных двигателей, основаны на гениальных трудах русских ученых. Основой новейшей радиолокационной техники является изобретение радио выдающимся физиком Поповым. Невозможно было бы открыть тайну атомной энергии без периодического закона Менделеева. Современная аэродинамика и авиация базируются на трудах Жуковского. В основе современной реактивной техники лежит теория реактивного движения, созданная Циолковским. Наши люди горды тем, что за тридцать лет советской власти они не только сохранили, но и приумножили великие традиции русской

науки и достигли такого громадного научно-технического и культурного прогресса, который превратил нашу социалистическую Родину в могущественную державу мира. Советская наука верно служит социализму, а люди советской науки, техники, советского искусства — активные деятели социалистического общества.

Великим вдохновителем нашего народа, нашей интеллигенции в борьбе за научно-технический прогресс является большевистская партия, товарищ Сталин. В исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин поставил громадную важности задачу — «не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Призыв товарища Сталина вошел в сознание каждого деятеля науки и техники как призыв к исполнению священного долга перед Родиной. Слова товарища Сталина явились знаменем, с которым советские ученые победно движутся вперед. И сегодняшнее присуждение Сталинских премий подводит первый итог трудам советских ученых на новом этапе развития советской науки. Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских, юридических и историко-филологических наук. Это показывает широкий диапазон наших научных достижений.

Вместе со всем советским народом люди науки, техники, искусства — каждый своим оружием — участвуют в новом трудовом походе нашей страны за осуществление послевоенного сталинского пятилетнего плана. Сама наша пятилетка базируется на науке. Новая пятилетка требует, чтобы преимущества советского общественного строя были в наибольшей степени использованы для неуклонного развития технического прогресса. Уделяя огромное внимание разработке теоретических проблем, партия и правительство направляют большие усилия на то, чтобы как можно лучше использовать научные достижения в жизни, в практике. Список трудов, созданных лауреатами Сталинских премий, наглядно показывает сочетание работы над теоретическими проблемами с участием науки и техники в решении практических вопросов социалистического строительства.

Наряду с учеными, известными всей стране и всему миру, среди нового отряда лауреатов Сталинских премий страна увидит значительное число людей практики — инженеров, конструкторов, стахановцев, день за днем поднимающих технический уровень нашей промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Сталинских премий удостоены люди, создавшие новые типы автомобилей, самоле-

тов, паровозов, станков, открывшие новые методы в технологии, нашедшие способы значительного повышения производительности труда. Среди лауреатов мы видим таких рабочих-стахановцев, как ткачиха Волкова, шахтер Запорожец, обувщик Матросов, проходчики Минзарипов, Проничкин. Этот факт еще раз наглядно подтверждает слова товарища Сталина о том, что «новые пути науки и техники прокладывают иногда не общезвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела». Эти люди, не имеющие ученых степеней, неизвестные в научном мире, опередили существующие технические нормы и установили новые нормы, соответствующие подлинной науке и технике. Страна высоко ценит их благородный, самоотверженный труд.

Почетное звание Сталинских лауреатов присуждено большой группе деятелей литературы и искусства. Все средства искусства в нашей стране призваны служить великой цели коммунистического воспитания и просвещения народных масс. Центральный Комитет партии в прошлом году вскрыл серьезные ошибки и недостатки в развитии литературы, театра, кино и вооружил всех деятелей идеологического фронта сталинской программой действий. Работники литературы и искусства находятся на боевом участке идеологического фронта. Критика допущенных ошибок пошла на пользу нашей литературе, нашему искусству, ибо большевистская критика есть критика созидательная и она позволяет еще быстрее двигаться вперед. Произведения литературы, музыки, живописи, театра, кино, удостоенные Сталинских премий, — это большевистский ответ людей

искусства на постановления Центрального Комитета партии, это новое свидетельство неукротимого стремления нашей советской интеллигенции еще активнее участвовать в завоевании новых успехов социалистического строительства.

Прошлый — 1946 год был первым годом мирного строительства после победоносного завершения Великой Отечественной войны, продемонстрировавшей мощь советского общественного строя, крепость социалистического государства и в том числе силу нашей науки и техники. Удостоенные Сталинских премий работы — вклад в послевоенное мирное строительство. Этот вклад надо умножить! Большевики отличаются способностью трезво оценивать успехи и видеть недостатки. Не все отрасли науки, техники и искусства движутся вперед ровно, но отдельным отраслям за прошлый год нет работ, удостоенных премий. Как бы ни был радостен сегодняшний праздник науки и искусства, — не в привычке большевиков успокаиваться на достигнутом.

Воодушевляемые исключительным вниманием и помощью Центрального Комитета нашей партии, советского правительства, лично товарища Сталина, который постоянно проявляет особую заботу о развитии науки, литературы и искусства, деятели культурного фронта не пожалеют сил для того, чтобы умножить духовные богатства советской страны и идти в первых рядах великой армии строителей коммунистического общества.

Горячий большевистский привет новому славному отряду лауреатов Сталинских премий!

За новые успехи советской науки, советской техники, советского искусства!

(Передовая «Правды» за 7 июня с.г.)

На расширенном пленуме заводского комитета металлургов совместно с дирекцией Гурьевского завода были подведены итоги производственной и хозяйственной деятельности цехов за май текущего года.

Лучших показателей в работе среди основных цехов завода добился коллектив мартеновского цеха (начальник тов. Учитель, секретарь парторганизации тов. Соленик, председатель цехового комитета тов. Сопов). Производственный план выплавки стали выполнен на 109 процентов. Рост производства к прошлому году увеличился на 14 процентов и производительность труда — на 15,6 процента. Себестоимость стали против плана снижена на 2,8 процента, резко увеличен выход годного, сэкономлено топливо и снижен брак. Цеху присуждено первое место в соревновании с вручением переходящего красного знамени.

Второе место присуждено коллективу прокатного цеха (начальник цеха тов. Дынин, секретарь парторганизации тов. Чудинов, председатель цехового комитета тов. Голубин). Свое задание по прокату прокатчики выполнили на 104,9 процента. Выпуск продукции против прошлого года увеличен на 32,5 процента, а по производительности труда — на 36 процентов. По хозрасчету цехом дано 13 тысяч рублей прибыли, сэкономлено 56 тонн металла, 39 тонн топлива и 27824 киловатт-часов электроэнергии.

Среди вспомогательных цехов первое место с вручением переходящего красного знамени присуждено коллективу коммунального отдела (начальник тов. Синельников) и второе — шахте «Семеничкино» (начальник тов. Свищев).

Пленумом отмечена хорошая работа копрового, железнодорожного, кроватно-гвоздильного, ремонтно-механического и электрического цехов.

П. ШЕРЕМЕТОВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГОРОДСКОГО ВОДОПРОВОДА

Начался монтаж

С каждым днем на строительстве городского водопровода активно идет работа по скорейшему завершению намеченного объекта второй очереди. Многие учреждения и предприятия организованным выходом на строительство досрочно выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании с трудящимися города Мариинска.

Еще не закончены земляные работы, но монтажники отдела капитального строительства уже начали монтаж.

По предложению заместителя начальника окса т. Черданцева

были сконструированы и сделаны специальные металлические козлы для спуска труб в котлованы. Это значительно рационализировало процесс, облегчало труд и увеличило производительность. Только за два дня было смонтировано 170 погонных метров труб. За тот же период подготовлено к монтажу 80 погонных метров.

На чикажке и укладке труб самоотверженно работали гг. Любин, Красилов, Михайленко и Ушаков.

По предложению мастера тов. Морозова, под руководством которого

проводятся монтажные работы, был применен пожарный насос для выкачки воды из котлованов, что значительно ускорило работу по монтажу.

Среди слесарей-водопроводчиков идет социалистическое соревнование за скорейшее завершение работ, чтобы вторая очередь водопровода была завершена досрочно. К концу августа часть водопровода будет готова к эксплуатации.

М. ЯШКИНА.

Ежедневно совершенствовать технологию производства

Цех ширпотреба в 1947 году добился резкого увеличения выпуска продукции: по листу в два раза, по оцинкованной посуде в 4 раза, по черной посуде в 5 раз. В несколько раз увеличен выпуск кроватей на панцирной сетке. Значительно улучшено качество выпускаемой продукции, намного снижен брак.

Если выпуск вторых сортов по оцинкованной посуде в 1946 году составлял 25—30 процентов, то в 1947 году он составляет 10—12 процентов. Брак по оцинковке в 1946 году составлял 10—12 процентов, в 1947 году—2—3 процента.

В прошлом году цех имел большой перерасход металла, цинка, топлива и т. д. В этом году мы добились экономии металла, цинка, угля, электроэнергии на все виды продукции. Огромных успехов коллектив цеха добился по оцинкованию посуды: 120 тонн на одну оцинкованную ванну, что безусловно является всесоюзным достижением.

Секрет наших успехов в том, что ежедневно технический персонал цеха и лучшие стахановцы-рационализаторы при помощи дирекции завода, поддерживающей нашу инициативу, изо дня в день несли пути по улучшению технологического процесса по поднятию производительности труда. Что нам казалось в прошлом году неосуществимым, теперь осуществлено успешно.

Поскольку дирекция завода каждый месяц план увеличивала, не добавляя людей и оборудования, перед нами встал вопрос делать все возможное без капитальных затрат, увеличить выпуск проката листа, оцинкованной посуды, кроватей.

Первым делом мы взяли за создание поточности производства. Раньше встречные перевозки заготовки занимали очень много людей. Одна деталь возвращалась несколько раз туда и обратно, пока выпускалось готовое ведро или кровать. По другому переставили станки, создали рядом с листопркатным отделением заготови-

тельный отдел. Это мероприятие высвободило несколько человек, избавило цех от захламленности, на что нам всегда указывали.

Поставили добавочный спиной станок, из-за которого раньше смены простаивали целыми часами, так как на постройку швейного станка уходило очень много времени. Теперь один станок уже работает, другой настроен и готов к работе.

Кроме того, проведена реконструкция травильного отделения, опустили ниже травильные ванны. Работать стало удобнее, электрифицировали кран-балку, загрузку в травильные ванны проводим краном. Раньше эта работа проводилась вручную.

Очень много сделали наши рационализаторы. Лучший из них тов. Бондаренко Афанасий Сергеевич. Он внес ряд очень ценных рационализаторских предложений, которые намного подняли производительность труда и дали большой экономический эффект. Приведу несколько из них. Им сконструирован и изготовлен станок для натяжки сеток. Раньше труд на этой работе был очень тяжелым, так как натяжка проходила вручную и на эту работу мы ставили только физически здоровых людей. Новый станок увеличил производительность в 3 раза и значительно облегчил труд. Сейчас на эту работу можно ставить любого человека. По его предложению установили трекетронную передачу для плавных сеток вместо ременной. Установили ножную подачу вместо ручной на порезку трубок. Тов. Бондаренко разработал станок для порезки колец жесткости, что экономит много тонн проволоки. Трудно перечислить все мероприятия по улучшению технологии, но результаты за небольшой отрезок времени получены огромные. Достаточно сказать, что при увеличенном плане в два раза количество людей уменьшилось на 60 человек, а результаты улучшились.

Сейчас по заводу проходит смотр технологического процесса цехов. Нами намечено ряд мероприятий, которые еще больше поднимут

наш цех. Вот некоторые из них: в этом году изготовим своими силами 2 станка для утилизации отходов и выпуска нового вида продукции, изготовим штампы для забивки концов трубок для кроватей, что освободит несколько человек, установим ванну для окунания сеток вместо ручной смазки, дополнительно устанавливается узкоколейная линия для ускорения подачи заготовки, цистерну для кислоты, которую мы ежедневно возили бочками. При установке цистерны мы сэкономим 12 тысяч рублей в год. Ставим вопрос перед дирекцией завода о постройке сушилки для покраски кроватей, что значительно улучшит качество. Все эти и многие другие мероприятия, безусловно, намного улучшат качество нашей продукции и поднимут производительность труда.

Инженерно-технические работники нашего цеха взяли на себя обязательство: каждый будет работать над каким-нибудь определенным вопросом по улучшению технологии. Наш коллектив не раз доказывал, что он способен решить самые сложные задачи и теперь будет в числе передовых по смуту технологического процесса.

М. РАБИНОВИЧ,
начальник цеха ширпотреба.

Смотр начался

В прокатном цехе активно приступила к практической деятельности цеховая комиссия по проведению смуту технологии производства. В состав комиссии вошло 17 человек стахановцев и инженерно-технических работников цеха.

Председатель комиссии тов. Данин заявляет, что сейчас началась большая организационная работа во всех сменах. Раскрепленные по определенным участкам члены комиссии тт. Саранулов, Карпов, Мусохранов, Пантюхин, Летагин, Полонин, Ларионов и др. ведут массовые мероприятия среди рабочих.

В. ПЕТРОВ.

Сообщения из-за границы ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ У ТРУМЭНА

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Отвечая на пресс-конференции на вопрос корреспондентов, президент Трумэн чрезвычайно резко отозвался о политическом положении в Венгрии и заявил, что государственные департамент США проводит в настоящее время «полное расследование».

Трумэн объявил о назначении бывшего губернатора штата Небраска республиканца Дуайта Гриссулда руководителем миссии США в Греции по осуществлению программы помощи греческой армии. Президент также объявил о назначении вице-президента американского Красного Креста Ричарда Фрезера Аллена администратором по оказанию помощи Греции на основе закона об ассигновании 350 миллионов долларов на помощь

иностранным государствам после окончания деятельности ЮНРРА. Трумэн заявил, что он еще не решил вопроса о назначении руководителя миссии в Турцию.

На просьбу комментировать расследование мошенничества при подсчете голосов в Канзас-сити в связи с поражением бывшего члена конгресса Слотера Трумэн сказал, что расследование должно проводиться до конца. Однако он заявил, что еще не обсуждал этот вопрос с министром юстиции Кларком.

Трумэн снова обратился (главным образом к промышленникам) с призывом к «добровольному» снижению цен «ради конечных выгод для деловой деятельности и для страны».

НА КОНГРЕССЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЖУРНАЛИСТОВ В ПРАГЕ

ПРАГА, 5 июня. (ТАСС). На конгрессе Международной организации журналистов в Праге обсуждался вопрос о свободе печати и информации.

С заявлениями по этому вопросу выступили представитель ООН на конгрессе Хоген, представитель организации по вопросам просвещения, науки и культуры при ООН Мехью, делегаты СССР, Франции, США и другие.

Делегатам конгресса было роздано письменное заявление делегата греческих журналистов—сторонников ЭАМ Вассоса Георгиу, в котором говорится: «Вчера утром я сделал президиуму конгресса заявление, в котором просил предоставить мне возможность высказаться на конгрессе, чтобы

познакомить вас со всем, что творится в Греции. В нынешней Греции совершенно уничтожена свобода печати. Журналисты томятся в тюрьмах и концентрационных лагерях, их убивают и расстреливают, газеты преследуются и закрываются и т. д. Хотя мое требование было вполне справедливо, я до сих пор не получил на него ответа. Я убежден, что главной целью нынешнего конгресса является защита свободы печати и поддержка журналистов, страдающих и борющихся за демократические идеалы. Я прошу, чтобы голос сотни демократических и оппозиционных греческих журналистов был выслушан этим конгрессом».

Как организуется отдых горняков

Горная площадка. Ее население составляет почти одну треть города. Здесь живут горняки. Они дают ценное сырье металлургическому производству. Во имя нового расцвета экономической мощи своей Родины руками горняков переработаны сотни тысяч кубометров горной массы.

После каждого трудового дня горняки отправляются на отдых. Их запросы в этом отношении велики и многообразны. Прекрасным местом располагают горняки для отдыха.

В свое время здесь была проведена посадка декоративного кустарника, образованного аллеи и проходы между клумбами цветов. Увлекательно проводили здесь свой отдых горняки в былые времена.

С наступлением весны этого года молодежь и люди преклонных лет осаждали кабинет помощника управляющего тов. Коростелева. Они требовали и просили начать оборудование сквера, организовать субботники, своевременно подготовить место для отдыха горнякам.

Но дело не двигалось с места. Тов. Коростелев знал, что по своему положению он в первую очередь несет ответственность за организацию культурно-бытовых мероприятий. Знал и ничего не сделал. По его вине важнейшее мероприятие в области организации отдыха среди горняков провалилось. Никакой инициативы в этом направлении не проявил и коми-

тет комсомола в лице его секретаря тов. Евдокимова.

Но время шло своим чередом. Лето вступило в свои права. И как ни странно, этого своевременно здесь никто заметить не мог.

Только руководитель духового оркестра тов. Ломшаков первым проявил свою инициативу в оборудовании сквера. Силами своего маленького коллектива он организовывал субботники и провел большую, трудоемкую работу по оборудованию сквера. Однако и после этого ценная инициатива тов. Ломшакова оставалась не подвученной. Но музыканты работали упорно и достигали своей благородной цели: достали они строительный материал и построили оркестровку. Музыкант тов. Бабанакос организовал своих товарищей на постройку танцевальной площадки, отделка которой уже подходит к концу.

Много еще нужно сделать в сквере горняков, чтобы удовлетворить различные запросы в отдыхе трудящихся. Но основа этому уже положена и мы полагаем, что ценное начинание тов. Ломшакова будет доведено до конца. К предначинанному открытию сквера будет сделано все дополнительное оборудование, которое в полной мере должно обеспечить отдых горняков после трудового дня.

М. АЛЕКСЕЕВА.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР
И. ВАСИЛЬЕВ.

За культурно-бытовое обслуживание металлургов

Неплохих показателей добился коллектив жилищно-коммунального отдела завода в области улучшения благосостояния трудящихся. На всех участках идет социалистическое соревнование за увеличение производительности труда рабочих и улучшение качества выполняемых работ.

Особенно активно идет работа на строительном участке. Тов. Вдовиченко показал себя не только как лучший мастер, но и передовой организатор. Его инициативе принадлежит ряд ценных вкладов в ускорение строительства жилого фонда металлургов. Так с улицы Левина на Революционную следовало перевести два жилых дома. По существующим нормам эту работу нужно было закончить за полтора месяца. В результате образцовой дисциплины и правильной организации работ переноска и установка домов завершены в течение 25-и дней. Сейчас уже заканчиваются отделочные работы и дома в ближайшие дни будут переданы в эксплуатацию.

Наряду со строительством коллектив участка успешно проводит капитальный и текущий ремонт

существующего жилого фонда. Уже завершен ремонт в 12-ти квартирах рабочих и общежития с хорошим качеством работы.

В упорном труде за образцовую работу всего коллектива строительный участок изо дня в день пополняется лучшими людьми нашего времени—стахановцами. Молодой плотник тов. Дерев еще совсем недавно пришел на строительство. Он ничем не выделялся среди остальных рабочих. Но необычайно быстро он овладел всеми свойствами своей профессии и значительно увеличил выработку, достигая полутерых—двух норм за каждую смену. На строительстве штакетника в парке культуры и отдыха он дал 800 с лишним процентов.

С высоким сознанием к своему труду относится напарник Дерова—плотник тов. Беляев, систематически перевыполняющий свои нормы выработки. Хорошо работают тт. Кутарев, Казанцева, Баранов и многие другие, обеспечивающие повседневный рост производительности труда на строительных объектах.

За новые успехи в мае коллектив

жилищно-коммунального отдела решением заводского жюри передано переходящее красное знамя, учрежденное для вспомогательных цехов.

Но это еще не значит, что в этом важнейшем отделе в системе завода обстоит все благополучно. Сейчас, как никогда, нужно принять все меры к тому, чтобы к успешной работе металлургов были созданы все необходимые условия. Жилищно-коммунальным отделом плохо еще организовано коммунально-бытовое обслуживание металлургов, особенно проживающих в общежитиях. Нерегулярно доставляется вода и топливо, совершенно недостаточно снабжаются строительным материалом индивидуальные застройщики и т. д.

Министерство черной металлургии отпустило в этом году 350 тысяч рублей на ремонт жилищного фонда. Эти средства осваиваются еще неудовлетворительно. Нужно, чтобы все намеченные в этом году объекты строительства и ремонт жилого фонда были завершены успешно. Нужно, чтобы каждый металлург почувствовал новое проявление к его культурно-бытовым нуждам. В. СКАЧКОВ.